## 新界貨運商會有限公司 NEW TERRITORIES CARGO TRANSPORT ASSOCIATION LIMITED

敬啟者:

## 請求協助屯門公眾貨物裝卸區業界解決營運困難

敝會,新界貨運商會,是屯門公眾貨物裝卸區業界代表團體。現冒昧致函請求 台端協助屯門公眾貨物裝卸區業界解決營運困難。

事由因敝會創會會員,國華運輸有限公司,於1970年代末期,已在屯門44區海旁經營運輸謀生,是屯門區海上運輸開荒者。其後於1984年,蒙屯門地政處承諾批准敝會會員在屯門44區海旁營運操作,直至屯門16區永久裝卸區落成(詳見附件一及附件二)。約於1996年屯門16區裝卸區落成,敝會會員便遷入該裝卸區繼續營運謀生。

自 1997 年底至今,海事處對全港裝卸區進行多次泊位投標改革。在過去十多年來,敝會會員亦依法參與海事處泊位投標及一直在屯門區裝卸區營運謀生。

近年間,運輸及房屋局與海事處為配合香港特區政府的東南九龍和啟德機場原址之發展,必須關閉觀塘及茶果嶺裝卸區。但運輸及房屋局與海事處未有聽取立法會經濟發展事務委員會意見,與業界共同研究解決受觀塘及茶果嶺裝卸區關區影響之營運者安置問題;相反,運輸及房屋局與海事處一直誤導社會表示全港裝卸區餘下的泊位是足夠安置這兩區受影響業界。但現實情況是這些剩餘的泊位大部份位於港島柴灣及西環,基於地理位置問題,根本未能配合這些九龍區受影響的業界所經營的業務需求;此外,運輸時間及運費成本增加等因素亦是足以令受影響的業界無法營運;故此,業界一直反對運輸及房屋局與海事處在未解決受觀塘及茶果嶺裝卸區關區影響之營運者安置問題前推出新一期泊位投標。但非常遺憾是運輸及房屋局與海事處一意孤行於2011年4月份推出新一期泊位投標(見附件三)。

今次九龍及新界區局限性泊位投標,由於九龍及新界裝卸區(油麻地,觀塘,茶果嶺,藍巴勒海,昂船州及屯門)營運者共有 99 家,但九龍及新界區的泊位只有 86 個泊位,在"僧多粥少"情況下,敝會創會會員,國華運輸有限公司,在屯門裝卸區的泊位(TM-13)不幸被觀塘裝卸區經營者以高標價投去;而屯門裝卸區原來只有 32 米的空置泊位,已被海事處重新規劃為 38 米(TM-08)的泊位,但這泊位同樣被另一間觀塘裝卸區經營者投去。

-第1頁-

## 新界貨運商會有限公司 NEW TERRITORIES CARGO TRANSPORT ASSOCIATION LIMITED

這次不合理投標安排是直接令業界間互相進行淘汰, 聞說有個別業界務求投得 泊位營運, 以完成與客戶餘下服務合約, 避免發生毀約賠償, 更不惜推高泊位投標 價至每米海旁 5,000 元/月租, 但據目前裝卸區行業營運情況, 根本是不可能負擔 起如此昂貴租金。此外, 據海事處資料顯示第一輪投標結果共有 15 家未有投得泊 位, 九龍區餘下泊位仍有 5 個, 出現這情況的當中原因是有部份原有經營者是受使 用之泊位長度呎碼限制, 無資格參與內部投資, 舉例如下:-

- 1. 原有經營者泊位長度是20米, 只能投20米或以下之泊位, 不能投32米之泊位;
- 2. 原有經營者泊位長度是32米, 只能投32米或以下之泊位, 不能投44米之泊位。

由因國華運輸有限公司於 1970 年代末期已在屯門區經營運輸謀生至今數拾年, 現被觀塘裝卸區經營者以高價投去泊位, 嚴重影響該公司營運及生計。該公司與海事處目前的泊位協議於本年7月31日便屆滿, 但該公司的客戶是在新界區及有些工程合約至2011年12月31日才屆滿, 該公司必須要盡快尋找泊位搬遷, 以解決未完成合約; 否則, 要作出毀約賠償; 假如該公司投取港島柴灣裝卸區泊位, 免強在港島區繼續營運, 將面臨增加運輸時間問題及運費成本增加; 與及在屯門區居住的員工不可能跟隨該公司一併搬到柴灣居住及工作, 該公司最終可能要結業或淪為破產, 而該公司的數拾名員工也會即時失業。

由於 經濟發展事務委員會多位立法會議員,在會議上曾參與討論海事處本年度推出裝卸區泊位投標安排,並關注受觀塘及茶果嶺裝卸區關區影響之營運者安置問題和裝卸區基層運輸經營者困難,敝會深切感謝 貴會於過去對上述事情參與及對業界支持。敝會現致函請求 貴會幫助向屯門地政處,規劃處,土木工程處等跨部門查詢及能否在屯門區內尋覓閒置海旁,關作短暫性安置國華運輸有限公司至本年底,以解決燃眉之急,該公司也不致即時要結業或破產及其員工也能繼續就業。不勝感激!

此致 立法會經濟發展事務委員會 台鑒

新界貨運商會主席吳偉光 謹上

二零一一年六月四日

-第2頁-

不連附件三(立法會CB(1)1090/10-11(11)號文件)

香港新界屯門建安街24-30號建榮商業大厦606-608室 電話:24618583 傳真機:24551048

(1984年5月26日)

去信也門區議會要求保留第四十四區起即遇到事

達勃。然而不論任何地區工商業之發展,均有賴於价運交通之使利及相 教改者:随者时代進展,七門工商業亦因政府發展新界将更惹

配合:方先有齊。

計劃人相配合的以致之。 因有時運貨車輛尚輪深俗泥縣,引致把泥海帶上道路沿邊後運輸等崇控方 泥濘地帶,惟代門各藏商均依靠此家為份運集散地,故運輸商人最盛頭酒, 須知地種錯誤質由於當局拓展屯門區時所深劃之城市設計與本區工業於後 不便、弄至貨輪貨車衛時輪候、人擺長龍、而最差者莫如該段道路有部心為 之長度和潤度及完善之提衛均不數廠高應用,對進出口价物之運輸做成計多 時成為新思夫門主要份運中心但由於面積不大該區道路衛設石係地域 聖代目前屯門第四十四屆海信,經由政行該為路時份運起却地點 同

堂、典效為有人投資設成之目的、省道而見、促請常局追軍審其研究而如重視。 至将此项嚴重問題語詢民意。 每相常脱大·况且該區地位湖海·如遇遇感侵襲·別位在安军區之后民·身家愈境 實非打了,到多樣街之下,實生多分利力,倘當的一意孤行,此學無具施数之門正 老部屋一拳地势低落,如此地作为安置屋用途必须把地基填高相信耗劳公 其解河知安置區場地易找、分沿岸能作為省物起部區之地点難尋。查现有之 校回作為其他用途或改作险時安置區等傳說,此樂若然為實,別合人百思不得 地區運無建設收害且倒聞當局有意提将目前臨時将物起却區之一部心土地 為前題。近年來政府常向精極鼓勵高人在新界投資開設工廠、品對起卸貨運 工業發展,有賴於价運流暢。依高裝運偷物,必須以節尚時間,人不運賣

我等城高在本區開設工城·年來經營業務·備霉基苦·為屯門工業作出貢家,

該想。我等主非爭獨為本身利益問題,免言衛聽,此上寄為大門區格體做商業務 典意生此存亡之重人關鍵·故特修五本達 運輸已處不便及場地不足。假如政府再將該區土地收回,則屯門城有街運前途不堪 所能明的其份運起却與我等一般使用中門第四十四路路時起部落為集散地目前 例如海港城倉有限公司,在本區設城經養收集展鐵法然等、運輸出口、每月這一

之前必須保持目前你有之路時起都培所及危速改善該區道路以利民生的行展易後以 解決辨法。常向在法有制訂正式安排起即价物專用完善培地給予之門工廠有戶使用 等會各該角選将是項問題提出討論·並以的有關當局反映·使政行加以正視, 些禁妥毫

**大門區藏倉** 

沙中差了

第

婋

筄

ζį

NT

一二四州户牙水包

(3十)

物

起卸地方。本處了解

进

之公面待悉屯門第四十四區 敬唇者。項接 台 端等一九八四年五月十六日致地政署署長

盤 於地政署最近招標承投第四十四屆海傍之地盤, 臨時貨物起郵設施之問題

台端等來面極表關注,蓋恐防因而會失去現有可供應用之質

份 該地盤在現時海傍區所作之部份較小的為一百一十二米,其飲計 仍可繼續供作貨物起即用途。再者一當局現正考應改善該 白端等對此事之關注,但擬新重指出

H 非憲委貨物起即區之路面及通道,以使其更有效供作起即用途 該區或會列為憲委割定區。

Ju 政府深知必須盡力確保心門能應付對貨物起即設 **Æ** H 11 施

			送	归		元	以	Jilly			
 Ju	本門		当局	作為	积限		至有	工程	塘等	之哪	
Ą:	貧運廠商	此致	決定跟建議推出該地	支援青山漁	作與捕魚業	至於第四四區之地盤一當局將之	永久貨物起却區可資應用。	旅展署自會密切留意全盤形勢人	十六屆處獲得提供。	之需求。現時之安排屬臨時	第 號 第
<b>)</b>	Ē		战推出該拉	業。此建議	有關之海事	歷之地盤, 当	卸區可沒應	密切留意全		女排屬臨時	- I
-			整奔為察照	為支援青山漁業。此建議對於也門之整體發展,至為重要,	與捕魚業有關之海事用途,目的在吸引外界投資於屯門	局將之推出	用。		台端等儘可改	世質而己	
		-	ES .	壁體發展,至	<b>蚁</b> 引外界投资	推出招標承我,批准其用途		以难保有足夠設施提供直	可放心,李晟及屯門新市	永久設施最終會在避風	
	·	·		為重要,	其於屯門,	华其用途		施提供直	~門新市	會在遊風	

箋 用 處 政 地

6			- T	/ ] []	) 19	<u> </u>	<b>山</b> 人	16			
	九八四年七月二		,			議局,屯門鄉事委員會·	屯門政務處,屯門區議會,	副本送			第 號 第 <u>二</u> 耳
							屯門拓展署			屯門地政專	
							海事器,新界鄉	DISTRICT OF Y	S OFFICE WAY	政專具高樂施謹路	